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A lap szellem i részét illető  közlemények a szerkesztőségre, hirdetések és 

löíizetések a k iad ó h iv ata lra  cím ezve T u ró c -S z t.-M ár io n h a  küldendők |

Hirdetések logjutényosahban, árszabály szerint.
Lapunk számára hirdetéseket — eredeti árakban — min­

den bel- és külföldi hirdetési iroda fogad el.

Az anyák hivatása.
Sokat sopánkodunk a mai kor romlotlsága, 

századunk zavaros vol<a fölött, hogy a hajdani 
lelkesedés közönynyé vagy gyávasággá lörpül, 
a szív hervadásnak indul. Sokai beszélünk az 
ifjúság hiányos neveléséről, a vallástalan neve­
lés káros hatásairól, de elfeledjük a baj forrá­
sát kutatni, nem szólunk arról, a kire Isten 
első sorban ezt a nevelési bízta, kit a bölcső 
mellé rendelt: az anyákról. Isten azokra bízta 
az ember bölcsőjét és ezzel úgyszólván mindent.

Ha sikerül az anyák lelkűidét megváltoz­
tatni, megértetni velők, hogy első sorban ők 
hivalvák a gyermek nevelését megkezdeni, pici 
szívébe az erényes élet vonásait bevésni; ha 
sikerül meggyőzni arról, hogy erkölcseik illata 
megkivántatik a neveléshez, hogy a kisded 
gyermek, midőn átöleli anyjának nyakát s 
mosolylyal viszonozza könnyeit, már azokból 
is leolvashassa a vallásosságot, a tisztaságot, 
s becsületet, az erényt: akkor sikerül megja­
vítani a társadalmat, mert hisz ez a bölcsői 
ringató kéz, az anyák keze kormányozta és 
kormányozza, uralta és uralja a társadalmat.

Ez az anyák legfönségesobb hivatása, leg­
szentebb aposloloskodása. »Nagy tévedésben 
vagy gyermekem — írja Maistre gróf egyik 
leányának — a nők hatalma és valódi hiva­
tása felől. Nem asszony írta Iliásl vagy Aeneist, 
sem a Megszabadított Jeruzsálemet . . . vagy 
a többi remek műveket, de azért mindezeknél 
sokkal nagyobbat alkolnak a nők. Az ő tér­
deiken fejlődik a világ legremekebb műve — 
az ember.*

Ne feledjük, hogy manap azért panaszko­
dunk annyit a társadalmi élet romlottsága fölött, 
mert azanyák neméinek hivatásuknak, magasz­
tos szerepükkel nincsenek tisztában, nem szen­
telik magukat egészen és kizárólag a bölcső­
nek és későbbi gondjaik dicső tárgyának. Már 
pedig Isten erre a szerepre teremte őkel. Fino­
mabb é3 gyöngédebb kézzel alkotla is szivü­
ket, de egyszersmind ama gondos művészettel 
is, mely képesíti őket arra, hogy a világ leg­

nagyobb művén, a gyermek felnevelésén híven 
munkálkodjanak; azért adott annyi erőt az 
érzelmükbe, szivükbe annyi gyöngédséget, szel­
lemükbe annyi éleslátást.

Az anyai szív megható szépségéi sokszor 
alig tudjuk felfogni. Hányszor történik, hogy 
alig ismerünk rá arra a nőre, mint anyára, kit 
mint leányt ismertünk. »Minl ifjú nő finom 
ételek után sóvárgott, drága ruháért epedt, a 
legcsekélyebb szellő bántotta, s ma — midőn 
anyává lett — fekete kenyeret eszik, ócska 
ruhában jár, egy-két maroknyi szalmán nyug­
szik, — mi gondja sincs magára, csak az, hogy 
gyermekének táplálékot nyújthasson, csak azt 
az ócska rongyot őrzi, melybe annak testét 
takarja* (Chataubriand).

Ki nem csodálta volna már az anyai szí­
vel? Ha csak nem veszti el eredeti szépségét, 
ha csak nem vetkőzik ki eredeti hivatásából, 
mily léleknemesség, mennyi nemes tulajdonság, 
lelki szépség honol abban! Mily szépek, mily 
fönségesek, nagyok egy anyának gondolatai! 
Egészen mások mint egy ifjú nő gondolatai. 
Ki ne csodálta volna már ezt az egymásnak 
ellentmondó lelki állapotot, melylyel egy nő 
élete gyakran telve van? Szembetűnő ez a 
titokzatos, de mégis szép következetlenség. 
Mint ifjú leány mulatságokban, piperében, tár­
saságokban kereste egyedüli örömét----anyává
lett és ime a múlt tanulságaiból, a jelen moz­
zanataiból a jövő tilkáit látja — az anyai 
szívnek egyszerre felnyílnak szemei. Mindazt, 
a mi nála azelőtt oly gyakran felszínre tört, 
t. i. a keresettséget, követelő fellépést, tetszel- 
gést, önmagának csodálásál, mint anya, termé­
szetszerűen gyermekében kifogásolja. Mily fön- 
séges ez a következetlenség! Mennyi fény az 
anya szemében! És ebben az anyai méltóság­
ban nincs-e valami isteni?

A kisded lelke az ő szive szerint idomul. 
Midőn bizalmas társalgási folytat kicsikéjével, 
akkor saját lelkét önti abba át és a mit ő 
alkot lelkében, az nem megy oly hamar tönkre, 
a szenvedélyek vihara egy pillanatra leverheti 
ugyan, de eloltani nem fogja azt soha. Az ilyen

szív a szenvedélyek tüzes lávája alatt is meg­
fogja őrizni az anyai tanítás üdeségét. Igen! 
az anya ajkairól folyó tanítások teremtenek 
nagy férfiakat, — a haza oszlopait. Minden 
nagy és szép lelkű férfiú mögé rejtőzik egy 
nemes gondolkozású anya, ki fia életének hajócs­
káját vezette és a kormányrudat kezéből ki 
nem bocsátotla.

Mennyit fárad korunk a nő tudományos 
nevelésén és még se nyitjuk meg előtte valódi 
világát, a mely miatt teremtetett. Épen azért, 
ha megfeledkeznek a nők valódi hivatásuk­
ról, ha elvesztik az igazi szépséget, akkor min­
den szenved, hanyatlik, sőt pusztulásnak indul 
minden, romokba dől az anyai tekintély is.

Ha tudnók az anyákat gyöngédebb figye­
lemmel hivatásukhoz visszaterelni, mennyi 
könnyet szárítanánk fel az apák és anyák 
szemeiben. De ez természetesen áldozatot köve­
tel, a melyet csakis amaz anya hozhat meg, 
a kit magasabb ideálok éltetnek. Az önfelál­
dozás szelleme nélkül sincs valódi anya. Önön­
magát elfeledni, magát gyermekeinek egészen 
átadni, s később azok mögé rejtőzni s csak 
azok boldogságát keresni, gyermekeiben élni, 
— ez az anya hivatása.

Ilyen anyát találunk már a pogány Rómá­
ban is: Kornélia római matrónát meglátogat­
ják Róma hölgyei s kérik őt, mutatná meg 
nekik kincseit, ékszereit, drágasait, mire ő 
gyermekeire mulat: »Itne az én kincseim, éksze­
reim s drágaságaim!«

Útmutatás a szőlőmivelésre.
D a rá n y i Ignác m. kir. íöldmivelésügyi miniszter 

ismét fényes tanúságot tett azon páratlan gondosság­
ról, melylyel hazánk pusztulásnak indult szőlőmivelése 
iránt miniszterségének úgyszólván első percétől fogva 
viseltetik. > Ú tm u ta tá s  a  szőlőmivelésre különös tekintet- 

j tel a fiilokszera áltál elpusztított szőlők felújításának 
előmozdításáról szóló 1896: V. t. c. végrehajtására* — 
cim alatt ugyanis 143 csinos ábrával és 262 rajzzal 

I illusztrált, 300 oldalra teijedő quart alakú könyvet 
'adott ki.

A ^ F E L V ID É K I  H ÍR A D Ó "  T Á R C Á J A .
Hogy le tt ismét boldog Gimpel ur!?

(Ilumoresk.)
Irta: Zúnyi Kálmán.

— A > F e l v i d é k i  H í r a d ó *  e r e d e t i  t á r c á j a .  —

Gimpel ur a kárpátvölgyi biztosító társulatnak volt 
a főügynöke s egy veszedelmesen szép asszonynak a 
nem egészen boldog férje,

Az a sötét gyanú lepte meg ugyanis a szivét, hogy 
ő éppen azon férjek közül való, a kiket száz eset közül 
kilencvenkilencszer meg szoktak csalni a feleségeik. Ez 
ötletnél fogva soha sem tudta megbocsátani a társulat 
alapszabályait összeállító egykori bizottságnak, hogy a 
biztosítási módozatokból kihagyták a szemrevaló me­
nyecskék biztosítását a csábítás ellen.

Gyakran előfordul, hogy Gimpel úr hivatásánál 
fogva napokig is távol marad imádott nejétől s ölő ret­
tegéssel találgatni kénytelen, hogy azalatt melyik vak­
merő istenfia megváltottja verseng a szép Lina kegyé­
ért s milyen eredménynycl ? Ha pedig rendben találja 
a szénáját otthon s felesége elfogulatlan szerétéi remél­
tósággal üdvözli, csak tápot nyer a bensejét emésztő 
szerelemféltés ördöge azon gyanú megerősítésére, hogy 
hátha titokban rászedik ? S ilyenkor komoly rettegéssel 
végigtapogatja feje búbját, nincs-e még szarv rajta 1?

| Egy ízben tű.’.kárbecslés céljából indult el hazul­
ról a szomszédos városba, a midőn a kapualjban meg- 

I állítja egy hetyke ficsúr, nyilván házmesternek tartván 
I a kopottas mundérban szerénykedő Gimpel urat.

— Ilé, atyafi, itt fönt lakik-e a szép asszonyság ?
— Igen, csak tessék. Várja m ár! kiáltott szinte 

kétségbeesetten a jó Gimpel s bőszülten, mint a sebzett 
oroszl .n kirohant az utcára s vad iramodásbán szágul­
dott végig a városon.

— Szép asszony ? — Ki lehetne más mint az 6 
Linaja; ő legszebb az egész városban!

S az a gondolat, hogy az ő »szép asszony*-a 
most annak a nyomorultnak karjaiban pihen, szinte meg­
őrjítette.

Futtában elvesztette a kalapját s zilált üstökkel, 
vérben forgó szemmel lökdöste félre a szemben jövő­
ket. Egyszerre a hideg szél észre térítette némileg.

— Hiszen én úgy teszek, mint a kinek háza ég 
s a helyett, hogy mentésére sietne, távozik tő le!

S visszafordult s újra galoppozni kezdet*, hogy 
mielőbb otthon legyen.

Egy szuszra fölrohant a lépcsőn s ziháló mellel s 
hevesen dobogó szívvel megnyomta a szobaajtó kilincsét.

Az ajtó csukva volt, de belülről valami kapkodó, 
gyanús nesz üté meg hallgatózó fülét.

— Tehát mégis ! ?
Fegyver híján kihúzni zsebéből a nagy, handzsár- 

nak is beillő szalonnas bicskát s betaszítani a vállával

a szobaajtót gondolatnyi idejébe került csak. Midőn az 
ajtó ropogva feltárult, Gimpel ur egy vérszomjas ször­
nyeteg kegyetlenségével szúrásra emelt kézzel s bősz 
ordítással ugrott a szoba közepére.

— Megöllek nyomorult csábító!
Nagy meglepetésére a halálraszánt csábító nem 

volt sehol. Reszkető felesége pedig ott állt magában az 
asztal mellett s félénk zavarral dugdosott valami kis 
csomagot a köténye alá.

— Mit dugdosol előlem te kígyó! ? rivallt rá a 
képéből kikelt férj.

— Se — semmit! mentegetődzött a piruló asszony.
Gimpel ur hozzáugrott s kirántotta a takargatott

holmit neje kezéből. Egy felig kész, hímzett háló­
sapka volt.

— Hát így vagyunk, te csalfa hűtelenl? Kinek 
készül ez a sapka?

— Ha tudni kívánod, neked névnapi ajándékul, 
de most már el van rontva mindkettőnk öröme, vála­
szolt neje ingerülten s elfordult.

Gimpel ur éppen el akart lágyulni, a midőn tekin­
tete ráesett egy az ágyon heverő férfikalapra.

— Engem nem fogsz lóvá tenni, te ravasz macska, 
íme bizonyság Isten előtt; hát kié ez a kalap itt?

Az asszony kacajra fakadt.
— Kié volna, hát a tied !
Az bizony az övé volt s Gimpel ur kénytelen volt
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Ezen, bármely könyvtárnak díszére szolgáló műnek 
célja: egyrészt az, hogy általánosságban vezérfonalul 
szolgáljon a szőlőmüvelöknek az elpusztult szőlők hely­
reállítása s a helyreállított szőlők mívelése kél (léseiben; 
másrészt, hogy kiegészítője legyen ama mívelési terv­
nek, a melylyel az 1896: V. t.-c. rendelkezései alapjan 
kölcsönben részesített szőlőbirtokosok az előirt munkák 
szakszerűen helyes teljesítésére köleleztetnek.

Az »Útmutatást« egy bizottság szerkesztette, 
melynek minden tagjai már számos év óta a közpályán 
eredménynyel működő szakemberek. Ez a bizottság össze­
gyűjtötte a szőlőmívelés, különösen az elpus/.tult szőlők 
helyreállítása összes kérdéseinek anyagát, kiválasztotta 
abból mindazt, a mit évek során szerzett tapasztalatok 
honi viszonyaink közt igazoltak és megvizsgálván a 
tapasztalati jelenségeket s eredményeket, az elméleti 
ismeretek megvilágításában, megállapította azokat a 
tételeket, a melyek összefoglalásából a szőlőművelés 
mai rendszere — honi viszonyainkra alkalmazva —- 
alakul.

Hogy mennyire hézagpótló művet adott a föld- 
mivelésügyi miniszter a szőlőtermelők kezébe, megtud­
hatjuk, ha meggondoljuk, hogy korunk szőlőmívelése 
nemcsak költséges, hanem a kellő haszon biztosítása 
és a régi jó hírnév visszaszerzése céljából szakavatott 
munkát is igényel. Mindezekhez pedig szaktekintélyek 
tapasztalásai szerint nem elegendő a régi szőlőültetési 
eljárás által feltételezett beruházás értéke, sem a régi 
kezdetleges, sok tekintetben helytelen mívelési rendszer 
ismerete.

Az »Útmutatás« szerint nálunk a szőlőfelujításnak 
csak két módja lehet a mai viszonyok között: egyik 
az amerikai fajtájú alanyon készült szőlőoltványok ülte­
tése, a másik a honi fajtával ültetett szőlőnek szénkéne- 
gezéssel való fenntartása. Hogy ezen két mód közül 
hol és minő viszonyok közt alkalmazható kellő siker­
rel az egyik, hol a másik s hogy a siker biztosítása 
érdekében minő munkát kell teljesíteni, és minő külön­
leges míveleteket kell végrehajtani, azt a szőlőmívelés- 
nek amaz ismereteivel, s ama gyakorlatával, a mely 
apáink idejéből szármázott át reánk, sem meghatározni, 
sem megbírálni, sem megvalósítani nem vagyunk képe­
sek. A megváltozott viszonyok részletesebb és belter- 
jesebb munkára, gondosabb míveiésre s különleges 
eljárásokra s fogásokra utalnak és kénytelenek vagyunk 
gyors és nagy léptekkel haladni a folyton fejlődő szak­
ismeretek tág mezején, ha el akarjuk érni azt, hogy az 
elpusztult szőlő helyébe uj szőlőt állítsunk s abból oly 
terméseket oiztosítsunk magunknak, a melyek értéke 
a tetemes befektetési költséget fedezi s a fáradalmakat 
is megfelelő nyereséggel jutalmazza.

Az >Útmutatas« altat kontemplalt siker biztosítása 
érdekében a miniszter szőlószeti kísérleti állomást szán­
dékozik felállítani, a melynek szervezésével már is fog­
lalkozik. Ennek a kísérleti aliomasnak voltaképen az 
lesz feladata, hogy a szerzett tapasztalatok alapján s 
az elméleti ismeretek segélyével teljesítendő kutatások 
nyomán, tudományos alapon fejlessze s bővítse s foly­
ton újabb anyagot szolgáltasson a gyakorlatnak a szak­
szerű szőlőmívelés előbbre vitelére.

Az »Útmutatás*, miként az eddigiekből is kitűnik, 
nélkülözhetetlen szakkönyve a szőlőmivelő közönség­
nek, sőt népszerű modorban tartott előadásai azoknak 
is élvezetet szerezhet, a kik a szőlőmívelés iránt csak 
valamennyire is érdeklődnek. A könyvtáraknak pedig, 
miként már előbb is említettük, határozottan díszére
válik a díszes kiállítású mű. . . . . .

A mű részletes megismertetése szempontjából meg­
említjük még, hogy nyolc terjedelmes részből áll, Az 
I. rész a tervkészítéssel foglalkozik, magába foglalván 
a szőlők fekvésének és talajának megválasztását. A II. 
rész a talaj előkészítésének munkálatait adja elő, u. m 
az utak és vizvezetők helyének kijelölését, a talaj egyen- 
getését és forgatását, kőkihordast, útkészítés és terraszk 
építést. A III. rész az amerikai szőlővessző-szaporító 
anyatelepek készítésének van szánva. A IV. rész 
szőlővessző kezelését mutatja be. Az V. rész az olt­
vány-kezelést tárgyalja. A VI. rész az oltvány-szőlők 
telepítését és kezelését teszi szemlélhetővé. A VII rész 

oltványszőlők állandó munkáit tárja elénk, A VIII. 
rész az időjárás által okozott károsodások s a talajból 
szármázó bajok és azok orvoslása felett értekezik. 
Végül, mint függelék az 1896: t.-c. van csatolva 
műhöz, a melyből megtudhatja mindenki, miként kelljen 
eljárni, ha az államtól oltványokat vagy kölcsönt akar 
kieszközölni. A csatolt nyomtatványok pedig nagyban 
megkönnyítik az eljárást, úgy, hogy a legegyszerűbb 
ember is könnyen eligazodhatik bennök.

Végezetül felemlítjük még, hogy ezen érdekes mű 
a gazdasági egyesületeknél, szőlőszeti és borászati, z 
íillokszera ellen védekező egyesületeknél, a vincellér- 
iskoláknál s a szőlőszeti és borászati felügyelőknél egy 
koronáért bárki áltál megszerezhető, ellenben lelkészek­
nek és tanítóknak, a kik ez iránt egyszerű levélben, 
vagy akár levelező-lapon a földmivelésügyi m. kir. 
minisztérium szőlőszeti osztályához fordulnak, a mű 
ingyen küldetik meg.

H Í R E I N K .
— A »Turócmegyei Nőegylet< f. hó 23-án választ­

mányi ülést tartott Fekete Miklósné elnök ö  nagysága 
vezetése mellett, a melyen jelentette, hogy az április 
hó 15-én rendezett tea-estély tisz'.a bevétele 118 frt 50 kr 
tesz ki ; egyben sajnálatát jelezte a feilet, hogy az 
egyleti tagok némi közömbösséget mutattak az est 
iránt, a mennyiben arról többen hiányoztak. Ezután 
részvétét jelezte — a választmány által is magáévá 
lett — ama megdöbbentő eset felett, mely a gróf 
Nyáry családot érte, feleljthetetlen leányuk elhalá­
lozása folytán. — A napirendre tűzött tárgysorozat 
utolsó pontját a szokásos segélyezések képezték. A 
választmány ezúttal 108 frtnyi segélyt osztott ki a 
szegények között.

— A haladas első jele. Turóc-Szt.-Márton köz­
ségi tanácsa elhatározta, hogy a folyó év folyamán 
a háztulajdonosok kötelesek lesznek házaik előtt 
beton-járdát lerakatni. A haladas ezen első jelét szi 
vés örömmel üdvözöljük, csak előre!

— Kérelem a F. M. K. E. tagjaihoz. A Felvidéki 
Magyar Közművelődési Egyesület turóemegyei választ­
mányának t. tagjait ezennel felkérem, hogy tagsági 
dijaikat mielőbb hozzám juttatni szíveskedjenek.

Fehér János, 
választmányi pénztáros.

— Tűr- Turóc-Szt.-Mártonban f. hó 26-án esti 
10 órakor tűz ütőn ki, a mely a város szélén levő 
két pajtát a benne volt takarmánynyal a szalmával 
együtt elhamvasztotta. A szikrák egyenesen emelkeü- 
lek fel a magasba s bajt nem okoztak, de ha oly 
erós szél uralkodott volna, mint a megelőző napok­
ban nagy károkat is okozhattak volna — Sajátságos, 
hogy a város közönségéi minduntalan rémitgelik a 
naitak tűzesetei. Mert hát falusi szokás szerint biz 
itt még a város kellő közepén, az állami tanm 'éze ek 
hatalmas palotájának tőszomszédságában is van két 
rozoga állapotban levő pajta, de hogy guzduramék- 
nak ős-komóciója valamiképen meg ne zavartassák, 
a városi elöljáróság ölbe tett kezekkel várja, míg 
ezekre is majd rá kerül a sor. s ha egyszer leégtek, 
többé azon a helyen újabb pajtákat épitent meg nem 
engedi. Biz ez szép, humánus do og de ne feledje a 
t városi elöljáróság, hogy ha véletlenül oly időben 
találnak a lángok martalékává lenni, a midőn szél 
apó dühöng, — leéghet a fél város is. és ezt sokan 
meg fogják majd köszönni bölcs előrelátásuknak. — 
Valóban különös felfogás dívik itt! Míg más városok 
versenyeznek a modern fejlődés terén, addig itt való­
ságos keleti állapotok vannak.

— Ezer korona jutalom. A cs. kir. szab. kassa- 
oderbergi vasul igazgatósága ezer korona azaz 500 
frt jutalomban részesíti azt, ki a ruttkai állomási 
pénztárból folyó évi március hó 30. és 31 e között 
ellopott 25 000 frtot tartalmazó csomag nyomára 
vezet. A pénz és a mellékletek világos sárgás barna 
erős csomagoló papírból készült mintegy 16 cm 
magas 25 cm hosszú és mindként oldalán a kassa- 
oderbergi vasút tescheni gyüjtőpénztárának 5 - 5  
darab pecsétjével ellátott csomagban volt elhelyezve. 
A csomag súlya körülbelől 2 kg. ós ta rta lm azo tt.
35 darab 100 frtos bankjegyet, 1700 darab 10 frtos 
bankjegyet, 900 darab 5 frtos bankjegyet, 6 darab 
pénzlajstromot, biztosítási nyugtákat és egyébb 
mellékleteket.

—  Tűzvész Nagy-Bittsén Folyó hó 23-án d e. 
ValO órakor tűzvész ütött ki Nagy-Bittsén. melynek
36 ház esett áldozatul a melléképületekkel együtt. — 
Negyvenkilenc c alád ju to tt koldusbotra, a kiket a 
község elöljárósága az iskolai épületbe helyezett 
el ideiglegesen.

Öngyilkos aggastyán Lőcsei tudósítónk ír ja : 
Szemanyák Vazul folyvárki 70 éves földesgazda az 
utóbbi években több megpróbáltatáson ment keresztül, 
ami öt annyira elkeserítette, hogy a minap csür- 
jében felakasztotta magát. Mire tetté t észrevették, 
már halott volt.

— Uj kórház az ország határszélen. Lőcsei tudó­
sítónk írja : A szepes-ófalvi já rás  községei, melyek 
60—100 kmóternyi távolságra esnek a hozzájuk 
közeleső kórháztól, mozgalmat indították egy kórház 
létesítése iránt. A kórház Szepes-Ófalván az ország 
határán  fekvő községben fog épülni. Mivel azonban 
a já rás  önerejéből az építés költségeinek fedrzhetó- 
sére nem képes, eziránt a megyéhez fordult. A megye 
a já rá s  mozgalmát magáévá te tte és a rendelkezésére 
álló betegápolási alapból 3000 frtot megszavazott 
ezen közhasznú intézmény létesítésére. A belügy­
miniszter már értesítette a megyét azou jóváhagyó 
értelemben, hog a tervbe vett hórház létesítésére 
irányuló törekvést helyesli és hozzájárul a megye 
határozatához.

— Pályázat utazási ösztöndíjra A pozsonyi 
kereskedelmi és iparkamara Kereskedelmügyi kir. 
Miniszter úrnak f. é március hó 23-án 16845 sz a. 
kelt rendelete értelmében ezennel pályázatot hirdet 
300 oszt. ért. forintot tevő utazási ösztöndíjra, a

mint a csúful megvert ellenfél, szégyenkezve behúzni a 
vitorláit s kapitulálni.

Nagy kérlelésébe s fogadkozásába került az ártat­
lanul gyanúsított s mélyen sértett feleséget kiengesz­
telnie. A tövist azónban csak akkor sikerült eltávolí- 
tania érzékeny szivéből, migőn megtudta, hogy a kit 
az a bizonyos gavállér keresett, egy Szép Katalin nevű 
mosónő, a ki szintén ott lakik a házban.

Gimpel ur megnyugodott egy időre sorsában; 
megvette szent Flórián, a tűzoltó patronus képét s 
buzgón fohászkodott hozzá naponkint, szabadítaná meg 
a keletkezendő tűzvészeket követő helyszini szemlék, 
becslések stb. érdekében megteendő kirándulásoktól. 
Ha pedig uj biztosítási kötések céljából hívták vala­
merre, inkább lemondott a provízióról s otthon maradt.

Hanem azért az igazgatóság egy egyenes parancsa 
mégis csak kimozdította hazulról. Egy környékbeli 
nagybirtokos gőzzel csépelvén, összes tanyáit, gazdasági 
majorságait kívánta biztosítani a kárpátvölgyi jónevű 
társulatnál. Gimpel ur akarva nem akarva, kénytelen 
volt négy napra elbúcsúzni féltett, szép feleségétől.

Itt nem használt semmiféle sápítozás. Gimpel úr 
magába fojtotta minden keserűségét s igyekezett a 
tortúra óráit akképen megrövidíteni, hogy nappal mért 
s éjjel lajstromozott, hogy igy megspóroljon egy napot.

Ki tudja, hogyan felelt meg feladatának lázas 
türelmetlenségében, hanem sietségében úgy sem volt 
köszönet, mert midőn harmadnap este haza felé igye­
kezett, megtudta, hogy a vicinális legközelebbi vonata 
csak másnap reggel indul hazafelé.

E vérlázító tapasztalat egy kínosan áthempergett

éjszakával tette gazdagabbá illetve szegényebbé Gimpel ( 
urat, ki a saját baján kívül reggelig veszekedett csipe- | 
gető derékaljával, megátkozott féltucat nyávogó macs-, 
kát, szétkergetett néhány kutyaszerenádot s végül 
bírókra kelt a palánkhoz lapuló, fehér kisértettel, melybe 
kifogyván türelméből, belesütögette mind a hat revol­
vertöltését, mire megnyugodva aludni tért. Hogy ez a 
hazajáró lélek csak visió lehetett, arról meggyőzte más­
nap a háziasszony, ki viszonzásul, a miért kilőtte szá­
radó lepedőjén egy híjával a göncei szekér képét, 
meglepte a rongyos ruhanemű számlájával.

A jó Gimpel fizetett s elrobogott.
Úgy tizenegy óra felé délelőtt csengetett lakása 

külső ajtaján.
— Jesszusom a teins u r ! kiáltott fel a meglepett 

cseléd, összecsapva kezeit.
— Mi csodálatos van azon, ha megérkeztem.
— De a nagysága nélkül . . .
— Mit mond ? Hol van a nagysága ?
— A nagysága ? Ma korán reggel elutazott azzal 

az ifiurral, a ki tegnap óta nálunk volt. Azt mondta, a 
teins urnák mennek elejébe!

Gimpel fejéhez, majd pedig szivéhez kapott s kevés 
híja, hogy el nem esett.

— Sejtelmem nem csalt. Ő megszökött a szere­
tőjével. Jaj neki, jaj nekem!

E válságos perc egy hőst, a megcsalt férjek 
hősét formálta belőle. Itt nem lehet szó többé bocsá­
natról, kibékülésről; az égbekiáltó szentségtörés vér­
bosszút, méltó megtorlást kíván.

Gimpel ur rémes nyugalommal aláírta s raegkel- 
(tezte a régóta készen levő végrendeletét, melyhez 
, hozzáírta, hogy az ö lelkét Istennek, feleségéét pedig 
Belzebúbnak ajanlja. Elzárta a szobákat s sietve felke­
reste a vasúti pályaházat. Itt megtudta, hogy neje a 
nyolc órai vonattal utazott el Z. bányára, mely közbe­
eső állomás oda, a honnan ő éppen megérkezett.

— Ha elém mentek volna, észre kellett volna 
venniök engem. Nevetséges! Egy feleség, aki szeretője 
karján várja hazatérő urát! Utánuk!

Ám az állomási főnök kijelentette, hogy délutáni 
három óráig nem indul vonat Z. bányára.

— Kérek külön vonatot!
A vasúti kapacitálta, hogy ez itt vicinálison lehe­

tetlen s ha kérnének is egyet, mire az berobog, akko­
rára már itt lesz a rendes személyvonat.

Gimpel ur csüggedten távozott. Égy csalfa fele­
séget adott volna egy zseniális eszm éért!

Gondolt kocsira, de az ul sok kerülővel igen 
hosszú; lovagolni nem tudott, gyalog pedig őrültség 
lett volna üldözni a vonaton szökőket.

Ekkor a bosszuállás démonja egy vakmerő tervre 
biztatta fel. A Z-i bányatársulat ugyanis ércet s kősze­
net szállított sodronykötélpályán a Gimpel ur lakóhe­
lyen működő kohókba. Ha ő erre a nyaktörő kéjuta­
zásra azon a 200 méternyi magasságban libegő vas­
kötélen megkapná az igazgatóság engedelmét, ez a 
legrövidebb légvonalban húzódó egyenes ut legharaa- 
rébb hozná céljához.

Nagy bosszúságára az igazgató utazáson volt 9 
annak egyenes engedelme nélkül senki fiát sem ereszt-
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melyet nevezett mintatér úr oly iparos ifjú részére 
tart fenn részére, a ki szakmájában leendő magasabb 
kiképzés céljából tanulmány útra kiván indulni 
Pályázhatnak oly iparos ifjak, kik ezen kamara 
kerületében (Pozsony szab kir. város, Pozsony-, 
Nyitra-, Trencsén és Turócmegye) honossággal bírnak 
tettleges katonai kötelezettségüknek már eleget 
tettek, vagy katonai szolgáiul ulól véglegesen felmen­
tettek és a kellő gyakorlati ismeretek elsajátítása 
céljából szakmájukban a tanoncidőn kívül legalább 
4 —5 évet töltöttek. A pályázók hiteltérdeinlő módon 
igazolni .tartoznak továbbá kifogástalan erkölcsi 
magaviseletüket, nyelvismereteiket, iskolai tanulm á­
nyaikat esetleg kiérdemelt kitüntetéseiket és családi 
viszonyaikat. A folyamodványban pályázó egyúttal 
ismertetni köteles a tanulmányút programját és 
nyilatkozni aziránt, hogy a tanulmányút befejezé­
sével hol szándékozik mesterségének folytatása végett 
letelepedni. A szabályszerűen bélyegzett pályázati 
folyamodványok f. évi április hó 30-dikáig nyújtandók 
be alu lirt kamarához.

—  A »Rejtelme8 Világ*. Az a kiváló gond, amely 
a »Rejtelmes Világ* minden egyes számának szer­
kesztésében nyilvánul, az a dús, változatos, eleven 
tollal irt magas színvonalon álló béltartalom, az az 
Ízléses, fényes és pazar kiállítás, mely egész külsején 
elömlik, magyarázhatja meg egyedül azt a pára tan  
érdeklődést, mely a »Rejtelmes Világ* iránt, mint a 
modern spiritualizmus emez egyelőn magyar orgá­
numa iránt, lépten-nyomon megnyilvánul. A lap 
nagy terjedelme s rendes heti megjelenése dacára az 
előfizetési árak elég csekélyek; igy: egész évre 6 frt, 
félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr , mely összeget 
a lap kiadóhivatalához, Budapest, V ili, Üllői-ut 12.. 
kell küldeni. Kívánatra a kiadóhivatal bárkinek ingyen 
küld mutatványszámot, a ki eziránt egy levelező-lapon 
keresi meg. A rendkívül olcsó s a maga nemében 
páratlan hetilapot melegen ajánljuk olvasóink figyel­
mébe.

— Olvasóink b. figyelmét van szerencsénk fel­
hívni a várad-velencei mükertészeti és rózsatelepre 
Nagyváradon, mely ma az osztrák-magyar hon leg­
nagyobb és legmegbízhatóbb kertészeti telepe. Több 
mint százezer drb nem esitett rózsa van eladásra 
készen s oly jutányos árban árusítják, mely árakkal 
ez ideig egy kertészet sem bir versenyezni1 Azonban 
ezen a telepen nemcsak rózsát, hanem mindenféle 
kerti cikkeket lehet beszerezni p. o. gyümölcsfa, 
dísz fa, dísz cserjék, kerti és szobai dísz növények, 
menyegzőre csokrok, koszorúk, diszitésre való évelő 
virágok, virág és vélemény magvak stb. — megje­
gyezzük, hogy a fenti cég kívánatra ingyen és bór- 
mentve azonnal küld árjegyzéket, melynek mielőbbi 
megrendelését igen melegen ajánlhatjuk olvasóinknak.

— Hasznos Tanácsadó. Kinek ne volna arra 
szüksége? Hát még, amikor évenkinti potom 2 trtért 
szert tehet egy ilyen hü tanácsadó és szórakoztató 
jó  barátra, mint a milyen h »Hasznos Tanácsadó* 
cimü képes családi lap, mely husvát vasárnapján 
jelent meg Gerő Attila, ösmert költő és műfordító 
szerkesztésében és a »Hasznos Tanácsadó* betéti 
társasága kiadásában. A lap mindenkinek, aki egész 
évre előfizet, ajándékul adja Benedek Elek : »Magyar 
Népköltés gyöngyei* című gyönyörű és diszkötésű 
művét, melynek bolti ára három forint, azaz 1 forint­
tal több, mint az előfizetési összeg. Tehát a »Hasz­
nos Tanácsadó* egy forintot fizet rá mindenkinek, a 
ki já ra tja  a lapját. — Ezenkívül száz meg száz olyan 
tanácsot közöl, a mezőgazdaság és háztartás köréből, 
mely maga egy vagyonnal felér. A ki e lapból mutat­
ványszámol kér, és arra  elő is fizet, hü marad mindig

hették a csillébe. Ez azonban csekély akadály volt 
Gimpel ur előtt. Csendesen kilopódzott a kitöltő szé­
rűbe s észrevétlenül beugrott egy üresen veszteglő 
csiltekosárba, mely indulófélben volt. Kisvártatva erre 
megmozdult a vonókötél s a készülék elindult vesze­
delmes útjára.

Gimpel ur félénken tekintett maga körül.
A bozontos nagy szirtek, szálas fák, magas házak, 

mind kiszöktek alóla s valamennyi a körülfutó zöld 
rétektől bekoszorúzva úgy nézett ki, mint egy törpülő 
szép panoráma, egy kedves gyermekjáték. S a mint 
mélyebb és mélyebb völgyeken át vezetett az útja, a 
kilátás nagyszerűsége fokozódott a borzalmas magasság 
arányában. A jó Gimpel ha itt elszédül, csak a szent 
Péter palástjába fogódzhat, hogy el ne essék. Egy kis 
önérzetes kevélységtől nem is birt szabadulni e perc­
ben. Azt csak egy hűtelen feleséget üldöző férj teheti, 
hogy akár kezet foghat a mennybéli angyalokkal s 
kedve szerint lerúghatja a csillagokat az égről. Eszébe 
járt, hogy nem ártana egy pár istennyilát összefogni s 
ha meglátná a szökevényeket, nyakuk közé zűdftani.

De egyszerre úgy rémlik neki, mintha csendesed­
nék guruló előrehaladasa s végre egy rántással veszteg 
maradt a csillekosár.

Alatta vagy kétszáz méteres mély völgy tátong, 
mig előtte és mögötte több száz méternyi távolban 
sötétlik a hegy taréja, mint amely pontokon egyedül 
lehetséges az esetleges kiszállás.

(Vége köv.)

hozza. A lap szerkesztősége Erzsóbet-körut 41. sz. a. 
van és bárkinek szívesen ad levélbeli tanácsot is. 
ha rászorul, kiadóhivatala meg Ferenciek tere 6 sz. 
a. van, hová az előfizetési pénzek küldendők,

— A Nagy Képes Világtörténet első kötöte be 
van fejezve. A szaktudomány kimondta rá. hogv 
első rangú munka Helyes volt az auctor megválasz­
tása, kitűnőek azon részek, melyek a legújabb kuta­
tások óriás anyagai ölelik fel, szépek az illustraciók. 
élvezetes az előadás módja, szóval az egész nagy­
becsű tudományos mű, s szépségeinél, vonzó tártál 
mánál s előadásánál fogva méltó a nagyközönség 
legnag óbb pártolására Most a 22. és 23. füzet 
jelent meg egyszerre Ebben index. Szaba\.s, pontos 
munka, Csak ha ezt átlapozzuk, akkor áljuk, a 
tartalomjegyzék rövid szavaiból, mily me. gazdag e 
kötet Az index olyan valami az irodalomuan, mint 
az életben a só. Nem is könyv, a melyben index 
nincs, mint a hogy incs étel só nélkül, de magában 
élvezhetetlen az index, mint a só. Az index modern 
találmány. A régi, kis könyvekhez nem kellett ily 
»Betűrendes Tárgymutató* A k i valamit keresett, 
könnyen átlapozhatta az egész könyvet De ma. a 
tudományos anyag felhalmozódásának idején lehetet­
len az embernek mindazt eszében tan an i, a mit 
olvasott De ha betűrendes tárgymutató, névmutató 
van a könyvben, mindenki könnyen eligazodhatik 
benne. Ma már igen kevés tudós meri útjára bocsá­
tani müvét index nélkül, azzal az elbizottság- 
teljes elvvel, hogy: »Vagy o vassák el az egészet, 
vagy a kezükbe se vegyék!* Nem úgy van az Az 
index nem azok szám ára készül, a kik nem akarják 
elolvasni a könyvet, hanem azoknak, a kik elolvasták 
« máskor is hasznát akarják venni Főképen a törté­
nelmi munkáknál nélkülözhetetlen. Különben e füzetek 
sincsenek képek nélkül. Négy pompás mümelléklet 
disziti, köztük egy kiválóan érdekes, »képfaragó 
műhely Egyiptomban*, rr.eiy az egyiptomi szobrok 
készítési módjait mutatja. A Nagy Képes Világtörténet 
12 k ötetben jelenik meg. Szerkesztője Mnrczali Henrik, 
egyetemi tanár Az első kötet a kelet ókori népeinek 
története. Egy kötet ára díszkölésben 8 frt. Megjelen 
füzetekben is. Minden héten egy füzet, á 30 kr. 
Kapható a kiadó Révai Testvérek írod. Int. Részvény- 
társaság könyvkereskedésében, (Bpest. Üllői-út 18.) 
s minden hazai könyvkereskedésben. Turóc-Szt - 
Mártonban : Moskóczi Ferencncnél.

— Bélyegtelen jegykórósok. A vasOti és közle­
kedési közlöny április 0-iki számában közié a keres­
kedelemügyi miniszter rendeletét, mely szerint akár 
egyes utazásokra szóló igazolványok vagy szállítási 
utalványok, akár pedig arcképes évi igazolványok 
kiállítása vagy ez utóbbiaknak a következő évekre 
való érvényesítése iránt az igényjogosult állámi vagy 
törvényhatósági alkalmazottak által benyújtott bélyeg­
telen jegykérvények ezentúl szabályszerűen tárgya­
landók és elintézendők.

— Az utánzatoktól való óvás ós azok iránti felvi­
lágosítás, különösen tápszereknél, amelyektől legdrá­
gább tulajdonunk, az egészség függ, mindenkinek 
sürgős kötelessége. Még emlékezhetünk, hogy évek 
sora előtt minő nagy eredménynyel lön a Kathreiner- 
féle Kneipp-malatakavé bevezetve és az egészségtan 
legelsőrangu szaktekintélyei által üdvözölve. Azon 
körülmény, hogy ezen gyártmány egy sajátságos 
találmány és előállítási mód által a babkávé illatát 
kapja, kitűnő módon alkalmassá teszi azt a babká­
véval való keverésre, a melynek kedveit jóize ezáltal 
finomul és fokozódik. No de megjelentek a hamisí­
tások is azonnal, és még ma is szakadatlanul kísér­
leteznek, hogy hasonló csomagolásban vagy megje­
löléssel, leggyakrabban azonban nyitottan kimért 
áruban egyszerűen pörkölt árpát vagy égetett malátát 
a közönségnek »malata-kávé« név alatt fölerőszakol­
janak. Ép ezért u legsürgősebben óvunk ezen valódi 
gyártmány minden csekély értékű utánzatától, amely 
csupán a már általánosan ismert fehér eredeti csoma­
gokban a »Kneipp-plébános« védjegygyei és a 
»Kathreiner« névvel adható el tehát azt sohasem 
szabad és lehet nyitottan kimérni.

— Kétéves énekesnő. Az amerikai lapok sokat 
írnak most egy csodagyermekről, a kéteszdendős 
Mildred Esteiiáról, akinek bámulatos zeneérzéke van. 
Az első hallásra a legnehezebb dalt énekli; s e 
mellett hangja oly édesen csengő, s oly kifejezésteli, 
hogy megremegteti a sziveket. A csöpp teremtés, a 
kinek rendkívül fényes jövő' jósolnak, már nyilvános 
hangversenyt is adott, most pedig természetesen 
szüleivel, hangverseny-körutra indul. Ennek a csoda- 
gyermeknek közölte az arcképét a »Budapest« egyik 
közelebbi száma. Egyáltalán a -Budapestc-nek nagy 
érdeme, hogy nemcsak a napi eseményeket illusztrálja, 
hanem a hazai és külföldi nevezetesebb egyének 
arcmásaival is megismerteti olvasóit. Ezrekre rúg 
évenként a közlött illusztrációk száma. Tagadhatatlan, 
hogy ezen a téren egyedül áll a »Budapest* a napi 
sajtóban. Aki tehát az eseményeket művészies kivi­
telű illusztrációkban is óhajtja lá tn i: annak bátran 
ajánlható a »Budapest* képes pol napilap: annál is 
inkább, mert terjedelméhez képes rendkívül olcsó : 
egy hónapra 1 f r t ; negyedévre 3 frt. A megrende­
lések és előfizetések a »Budapest* kiadóhivatalahoz 
Budapest, IV. Sarkantvús-ulca. 3. sz a küldendők. 
Ugyanott kívánatra mutatványszámokat is lehet 
kapni

— A Horgony-Pain-Expeller iga i. n , *eiü házi- 
szerré lett, mely számos családban már több mint 
27 óv óta mindig készle'bcn van. Hátfájásnál, osip- 
fájdalom, fejfájásnál, köszvénynél, csúznál slb.-uel a 
Horgony-Pain-Expellerrel való bedörzsölések mindig

fájdalomcsillapító hatásuaknak bizonyultak, sőt já r t 
ványkórnál minő : a kolera, hányóhasfolyá \  az altest- 
nek Pain-Expellerrel való bedöi/.sölóse mindig igen 
hasznosnak bizonyult. E kitűnő háziszer jó ered­
ménynyel használtató*t bedörzsölósként az influenza 
ellen is és 10 kr., 70 kr. és I frt. üvegenkénti árban 
a legtöbb gyógyszertárban készletben van, hanem 
bevásárlás alkalmával mindig határozo ttan : mint 
• Richter-féle Horgony Pa n Expeller* vagy »Rich‘er« 
féle Horgony-Liniment* kérendő és a »Horgony« 
védjegyre kérünk figyelni.

Osztálvsorsjeyyek kaphatók Moskóczi Ferencné 
könyvkereskedését-en.

Nyári menetrend a magyar kir. allumvasutakon.
Budapest — Turóc-Szt. Márton. 

Gyorsvonat ind. reggel 7-30, é^k. d. u. 2*09 
Személyvonat ind. d. e. 9*35, érk. este 7-51. 
Gyorsvonat ind. d. u. 3 45, érk. este 10 40. 
Személyvonat ind. d. u. 5 20, érk. d. e. 7-16. 
Vegyesvonat ind. éjjel iro o , érk. d. u 1212.

Turóc-Szt.-Márton—Budapest. 
yegyesvonat ind. d. u. 435. érk. reggel 5*20. 
Személyvonat ind. este 9*4, érk. d. e. 10.20. 
Gyorsvonat ind. reggel 5*42. érk. d. u. 12*50. 
Személyvonat ind. ieggei 7*17, érk. este 745. 
Gyorsvonat ind. d. u. 2 45, érk. este 9-25.

Turóc-Szt.-Márton—Ruttka. 
Gyorsvonat ind. d. u. 2 10, érk. d. u. 2-17. 
Személyvonat ind. este 7-52, érk. este 800. 
Gyorsvonat ind. este 10-41, érk. este 10*48 
Személyvonat ind. d. e. 7-17, érk. d. e. 7-29. 
Vegyesvonat ind. d. u. 12 13, érk. d. u. 12 24.

Ruttka— Turóc-Szt.--Márton. 
Vegyesvonat ind. d. u. 4 20, érk. d. u. 4.34. 
Személyvonat ind. este 845. érk. esie 9-03. 
Gyorsvonat ind. reggel 5 30, érk. reggel 5-41. 
Személyvonat ind. reggel 7-—, érk. réggé* 7*16. 
Gyorsvonat ind. d. u. 2-35, érK. d. u. 2 44.

Budapest—Zsolna.
iGyorsvonat ind. reggel 730. érk. d. u. 155 
(Személyvonat ind. d. e. 9-15. érk. este 8-35, 
.Gyorsvonat indul este 620, érkezik éjjel 12*25. 
Személyvonat ind. éjjel 9*05, érk. reggel 8 25.

Zsolna—Budapest.
Szeméyvonat ind. reggel 5 18, érk. d. u. 5.55. 

j Gyorsvonat ind. d. u. 2-58, érk. este 9 25.
I Szeméyvonat ind. este 9-—, érk. eggel 7*55. 
Gyorsvonat ind. éjjel 3*35 érk. d. e. 945.

Cs. kir. szab. kassa-oderbergi vasút menetrendje.
Érvényes 1899. május 1-től.

Ruttka —Kassa.
S/.emélyvonat ind. d. e. 9*10, érk. d. u. 3-43. 
Személyvonat ind. reggel 5*01, érk. d. e. 11*55. 

(Személyvonat ind. d. u. 344. érk. este 1020. 
•Gyorsvonat (máj. 15. szept. 15-ig) ind. d. u. 241, érk. 

d. u. 5*10 (Popradral.
Ruttka — Zsolna.

Személyvonat ind. este 8 12, érk. este 9-12. 
Személyvonat ind. éjjel 11*34, érk éjjel 12*3.5. 
Személyvonat ind. d. u. 1*25. érk. d. u. 2-15. 
Személyvonat ind. reggel 8*00, érk. reggel 8*55• 
Gyorsvonat ind. d. u. 2*28, érk. d. u. 3'10.

Zsolna—Ruttka.
Személyvonat ind. reggel 8-35, érk. 35 d. e. 9 .01. 
Személyvonat ind. reggel 4* 15, érk. reggel 4*45. 
Személyvonat ind. d. u. 304, erk. d. u. 3 30. 
Személyvonat ind. este 9*07. érk. este 940,

N y i 1 11 é  r.
I Az e rovatban foglaltakért nem vállal felelőséget a  szerk.

! Henneberg-selyem
45 krtól 14 frt 65 krig méterenként — csak akkor 

'valódi, ha közvetlen gyáraimból rendeltetnek, — 
(fekete, fehér és színes, — a legdivatosabb szövés, 
szín és mintázatban P r iv á t  f o g y á s * t o k n a k  

i postabér és vámmentesen valamint házhoz szállítva, —
| m i n t á k u l  p e r i Í K |» O M lu f o r r in l t á v u l  küldenek
Henneberg S. selyemjyárai Zürichben.
Magyar levelezés. Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó.

Richter-Kie Horgony-Pain-Expeller
Iiln im ent. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellontállt az idő mefjpróbálásának, 
mert már több mint 30 óv óta megbízható, fájdalomcsilla­
pító bedörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, csúznál, tag- 
szaggatásnál ós meghűléseknél ós az orvosok által bodörzsölo- 
sokre is mindig gyakrabban rendoltotik. A valódi Horgony- 
Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, 
nem titkos szór, hanem Igazi népszerű háziezer, melynek egy 
háztartásban som kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. 
üvegonkénti árban majdnem minden gyógyszertárban kész­
letbon van; fő ra k tá r: Török József gyógy- 
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával 
igen óvatosak legyünk, mórt több kisebbértókü 
utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkáro­
sodni. az minden egyes üveget „Horgony" véd­
jegy es Hichter ezógjogyzés nélkül mint nem va­
lódit utasítsa vissza.

H ld lT E R  F. AD, t i  l i r u ,  c t  t i  k ir. s lv a r i szállilők , RDDOLSTADT.



Turőc-Szt.-Márton, f E l V I B Ü H l  I I  I  II A  l» Ó. 1899 április 30. 18. szám.

l e g j o b b a l

gyárt inány

HEét é"vi jótállás.
Képviselő:

P I S C H E H  A D O L F  és F I A
vas-, acél- és lemezárú-gyár 

T i i r ó c ^ S z t - l V I á / r t o i i  

vas-udvar az -Arany kulcshoz."

Varrógép- és kerékpár-javitómühely.

c T c T c T ^ s W c

í J B f f i E w s i a g s i

Nem zacskóban! Csak palackban valódi! (Zacherl névvel.)
E z  az igazán csalhatatlan, gyökeres segítség mindenféle rovar-baj ellen.

T u r o r z - K /.l .-M a r io n Graber Miksa és Fia 
Schwarz Kálmán 
Soltész L.
Wix Miksa 
llru ska András

L i| > to -W '.  t . - M í l i l Ó N  t Schavernoch G. 
Trnovsky József 
Maczner Ignác 
Bodicky D. M. 
Perl János F ia

%n io  v á r a l j  a Schönaich Viktor 
l l i i l l h a s  Haas Ignác

» Schulz Ármin
Rund Albert

T o l - P r o n n !  Skálák Gusztáv

n ii r b a n y a

í  — -* i

Hcllcr Emil 
Horn F. V. 
Klein Hermán 
R itter J. L. 
Gazdik János

Sitjgfof
Turóc-Hzt.-martoni Magyar Nyomda — Moakó^zi Perencné.



I le l ló k le t  a  F e lv h ló k l IVtiailó< itt. (flttOO. é i l  á p r i l is  3 0 .)  s z á m á h o z .

Legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

1 * 0 0 0 , 0 0 0  korona
Az összes 5 0 , 0 0 0  nyeremény jegyzéke.

A legnagyobb nyeremény a (legszerencsésebb 
ese tben :

1 . 0 0 0 , 0 0 0  k o r o n a
A nyeremények részletes beosztása a következő- 

K o r o n a
1  jutalom 600000  
1  nyer 1 400000

<D
£

S
s
i á
•a>

1 
3  
1 
1 
1  

3  
1  

S

t i ;
3  

3 1  
« T  

3  
4 3 3  
7 6 3  

1 2 3 8  
8 0  

3 1 7 0 0  
3 8 0 0  
4 8 0 0  

S O  
3 0 0 0  
3 0 0 0

300000
ÍOOOOOooooo  

n o o o o  
70000  
60000  
40000  
30000  
35000  
30000  
15000  
ÍOOOO 

5000  
3000  
3000  
1 OOO 

500  
300  
300  
170  
130  
ÍOO *o 

40
50,000 13.160,000

A negyedik nagy m. kir. osztálysorsjáték nemsokára ismét 
kezdődik és

100,000 . , 50,000
sorsjegyre Újból nyeremény

jut, vagyis az oldalt levő nyeroményjogyzék szerint az összes 
sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog.

A nyerési esélyek tehát, mint már általánosan ismeretes, 
óriásiak.

Összesen tizenhárom millió 160.000 koronát sorsolnak ki 
biztosan. A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

egy millió korona.
Szives mielőbbi megrendeléseknél eredeti sorsjegyeket a 

tervszerű eredeti árban és pedig:
egy egész I-ső oszt. eredeti sorsjegyet 6.— frt 
„ fél „ „ 3. „
„ negyed „ „ „ „ 1.50 „
„ nyolezad .. „ „ „ - .7 5  „

küldünk szét utánvéttel, vagy a pénz elóleges beküldése elleneben 
A búzások után megküldjük tisztelt vevőinknek a hivatalos 

huzási jegyzéket, hivatalos tervezetek pedig díjtalanul állanak 
rendelkezésre. A búzások a magy. kir. kormány ellenőrzése mel­
lett nyilvánosan történnek és azoknál mindenki mcgjclenhetik. 

Kérjük a rendelményeket mielőbb, legkésőbb azonban

f. évi május hó 18. és 19-ig
mely napokon a húzás van, hozzánk beküldeni.

T a v i S l f f  Á\ á s  T e a  3 m kir sz3b- osztály- 
W  A sm*  sorsjáték föelárusitói

Budapest, V., Váci-körűt 4a.
Sok és nagy nyereményt fizettünk tisztelt vevőinknek; rövid 

idő alatt körülbelül egy és fél millió koronát.
Rendelőiévé! levágandó Török A. és T ársa uraknak Budapest

I. oszt. magyar kir. szab. osztálysorsjátékKérek részem re............................ . .....................
redeti sorsjegyet a  hivatalos tervezettel ogyiilt kiilclc

A.  összeget . j
i postautalvanynyal küldöm 

A nem tetsző törlend

0606060906090606006
§

I

Amerikai zsebórák.
Jótállással, hogy a nickel szinét nem vál­
toztatja, szerkezete ponstosabb és jobb, 

mint a legdrágábakké.
Ára darabonként 3 forint 

Jótállás mellett, mig a készlet tart. 
Hozzá ezüstös óralánc 60 kr.

Ö  i i  l» c  r  e  t  v  á  I ó  k  é  s z f i l  é  k .  
Fox, valódi solingeni gyártmány, sok kiál­
lításon kitüntetve, gyakorlás nem • kell. 
Megvágás kizárva. Tiszta és kényelmes 
munka. Bőrbetegségtől megment. Tartós 

és pénzmegtakarító.
Darabja 3 frt.

A penge *** csillagos acélból és a többi 
részei alpaccából vannak.

Egy külön penge hozzá 1 forint.
Megrendelhető:

POLLÁK SÁNDOR föbizományosnál
BUDAPEST, V. kér. K á lm án-utca 17.

Gyűjtőknek 5 drb után egy ingyen küldetik.

3 Posztó-szétküldés y
\  c s u p á n  i n  a  £  á  u  l"c l e k n e k ,  r

Valódi l

gyapot

Kiesel-Amhof

: 2-80 jó  minőségű 
3-10 jó  minőségű 
4 80 jó  minőségű 
(>•— jó  minőségű . 
7-75 finom 
9-— finom 

10-50 legfinomabb
12- 40 angol
13- 95 kammgarn

posztó

egy
férfi-öltönyre 

elegendő 310  m. 
szelvény.

gyári raktár Brünnben.
M inták ingyen és bérn ien tve. Mintabii k iszo lgálás.

M egrendelők figyelm ébe! o « k  «ki .g y o M ...
3 a  gyűri ra k tá rb ó l

re n d e l, a/, v ásá ro l előnyösen. F e lv ilá g o s ítá s  és 
bizonyítókul szolgáljon a  k ő v etk e ző  : I

Ki nusz A dolf budapesti posztókereskedö a  minta 1 
könyvéből rendelő szállónak a következő ajándékokat 
a d ja :

10 frtnyi rendelésnél egy 50 k it érő nadrágot,
20 „ „ „ 1  irtot érő öltönyt,
60 „ „ „ fin. öltönyt, egészen ingyen.

Azonkívül a következő kedvezményben részesül 
a  szabó: :i frt méterenként és 20J/o.

Ezen ajándékokat csupán a inagánfél fizeti, amely 
K rattsz A dolf mintakönyvéből rendel a szabónál.

P S E R H O F E R  J . v é r t is z ti tó  labdacsai,
ezelőtt ű l tn lű i io M  in ln l iH - s o k  neve a la tt;  m elyutóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsok csodás hatásukat ezersze­
resen be nem bizonyították volna. Évtizedek óla ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család melyben ezen kitűnő háziszerből készlet nem volna talál­
ható. Szám talan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajánlhatnak és aján lta ttak  minden oly bajoknál, melyek a  rósz emésztésből és székrekedésből erednek ; m int epe-zavarok 
májbajok, kólika. vértolulások, arany-ér, béllétlenség s hasonló betegségeknél. Vértisztitó tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység és az abból eredő bajoknál 

: igy sápkórnál, idegességből szárm azó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztitó  labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmat sem okozzák és ennek folytán még

1

i leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők.
Ezen vértisztitó labdacsok csakis a P se rh o fe r  J .-fé le  az „a ran y  birodalm i alm ához* ciniEzen vértisztitó labdacsok csakis a P se rh o fe r  J .-fé le  az „a ran y  birodalm i alm ához* cím zett g y ó g y sze rtá rb a n . B ecsben . I.. S in g e rs tra s se  15 sz. a. készíttetnek 

valódi minőségben, s egy 15 szem labdacsot tartalm azó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben hűtődoboz tartalm azta tik, 1 frt 05 krba kerül. Az összeg előzetes beküldésénél 
bérmentes küldéssel együtt 1 csomag 1 frt 25 kr.. 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr.. 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

■ V  K B . Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacsok a legkülönféléb nevek és alakok a la tt ulánoztatnak ; ennek következtében kéretik c sa k is  Pserhofer J.-féle vértisz­
titó labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati u tasítása a  Pserhofer J. névaláírással fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyan­
azon alá írással vörös színben van ellátva.

A számtalan hálairatból, m elyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségök után egészségök visszanyerése folytán hozzánk in téztek . ezen helyen 
csakis néhányat em lítünk azon megjegyzéssel, hogy m indenki, a ki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1883. április  hó 30-án.
T isztelt Pserhofer Ur! Legyen olyan szives és küldjön nekem ismét 5 teker­

csel az ön fölülm ulhallan vértisztió labdacsaiból utánvétellel. Fogadja ez utón is a 
legm élyebb köszönetemet labdacsai csodahatásáért.

Maradok teljes tisz telettel Pawlistik Ferenc, Köln, Lindenthal.
Hraschc, Földnik m ellett, 1887 szept. 12.

Tekintetes U r! Isten ak a ra ta  volt, hogy az ön labdacsai kezeim közé kerültek, 
m elyeknek hatásá t ezenne 1 megírom. Éln gyermekágyban meghűltem, olyannyira, hogy 
sem m i m unkát sem voltam többé képes végezni, és bizonyára m ár a holtak közt volnék, 
ha az ön csodálatram éltó labdacsai engem nem m entettek volna meg. Az Isten áldja 
meg ön t ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen 
ki fognak gyógyítani, am int már m ásoknak is egészségük visszanyerésére segítségül 
szolgáltak. Knificz Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887 november 9.
Mélyen tisztelt Ur ! A legforróbb köszönetemet mondom ezennel önnek 60 éves 

nagynéném  nevében. Az illető 5 éven á t szenvedett gyom orhurutban és vizkórságban, 
m ár életét is megunta, melyről egyébként le is mondott, m időn véletlenül egy dobozt 
kapott az ön kitűnő vértisztitó  labdacsaiból s azoknak állandó használata folytán töké­
letesen kigyógyult. — Legfőbb tisztelettel W einzettcl Josefa

Kichcngrahcramt, Gföhl mellett. 1893 márc. 27.
Tekintetes U r! A lulírott ism ételten kér 4 csomagol az ön valóban hasznos és 

kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb elism erésem et kifejezni ezen 
labdacsok értéke felett és azokat, a hol csak alkalm am  nyílik, a szenvedőknek legmele­
gebben fogom aján lan i. Ezen hálairalom  telszésszerinti használására önt ezennel felhatal­
mazom- Teljes tisz telettel Haiin Ignác

Gotschdorf. Kolbach m elleit, Szilézia, 1886. október 8-án.
T. Ur ! Felkérem, m iszerint az ön vértisztitó labdacsaiból egy csomagot 6 doboz- 

zal küldeni szíveskedjék. Csakis az ön csodálatos labdacsainak köszönhetem, hogy egy 
gyomorbajtól, m ely engem 5 éven át gyötöri, megszabadultam. Ezen labdacsok nálam 
sohasem fognak kifogyni, s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel 

■ Zwickl Anna.

Bernhard-léle alpssi-ifi-likőr 2 frl
A m firilfíli gyors és biztos hatású legjobb szer, minden köszvé-
nlU w W húl t i ü ú u V öilj Ikwfiuwu, nyes és csúzos bajok, u. m -: gerincagybántalom. tag- 

szaggatás, ischias, inigraine, ideges fogfájás, főfájás, fülszaggatás stb. ellen l frt 20 kr-

Angol CSQŰabalZSam, P serh o fe r J .-tö l, egy üveg 50 kr.
P se rh o fe r J.-tiil. Sok év óla a fagyos tagokra és m inden idült sebre, 
mint legbiztosabb szer elism erve. Egy köcsöggel 40 kr., bérmentve 65 kr.F a g y b a l z s a m

S t o l l - i é l s  K o l a - p r a s p a r a t u m n k .  K i I ii nő szer gyomor- és hélbctegségcknél.

K s l a - s l i z i r  v a g y  b o r ,

G o ly v a - b a l z s a m ,

I
I liter 3 frt, fél lite r 1 frl 60 kr., 

irhofer J ,-tö l, kitűnő szer golyva
bérinentcs küldéssel 65

negyed lite r 85 kr. 
ellen. Egy üveg 40 kr.

r i p f  (prágai csöppck) P se rh o fe r  J.-tői, inegrontott gyomor, rósz emész-
UküL uöütíU U uiu, tés és m indennem ű a ltesti bajok ellen kitűnő h áz iszer Egy üveg 

22 kr. 12 üveg 2 frt.

U t i i i í n s d v ,  , ' 8,,," a f , , '
mentve

T a n n a c h i n i s  h a jk s n n c s ,

Á l t a l á n o s  t a p a s z

jgy általánosan ism ert kitűnő háziszer, hurut, rekedt­
ség, görcsös köhögés stb. ellen. Egy üvegecskc ára 50 kr., 2 üveg bér- 

1 frl 50 kr.
P se rh o fe r  J .-tiil. Évckhosszu sora óta valamennyi 
hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak elis­

merve. Egy elegánsan k iállíto tt nagy szelencével 2 frt.
Stoudel tan á rtó l. Ütés és szúrás á ltal okozott sebeknél, mérges 
daganatoknál, ujjkukac, sebes- vagy gyuladt mell vagy m ás ily 

bajoknál, m int kitűnő szer lön kipróbálva. 1 tégely 50 kr., bérm entve 75 kr 
ilf•jlÁ n fK ' tjá B ulricli A. W .-tül. Kitűnő háziszer a rósz emésztés min-
áWbalaUUu den következményei, u- m. főfájás, szédülés , gyomorgörcs,

gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen  Egy csomag ára 1 frt.
Ezen itt felsorolt készítm ényeken kívül, az osztrák lapokban hirdetett ösz- 

szes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és a készletben 
netán nem levők gyorsan és olcsón megszereztetnek. — Postai m egrendelések a leg­
gyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre bekütdetik; nagyobb m egrendelések 
u tánvétellel küldetnek.
Valódiaknak csak azok tekinthetők, melyek használati utasítása a Pserhofer 
J. névaláírással fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon 

aláírással vörös színben van ellátva.
Védve védjegy által. Védjegy utánzása szigorúan büntettetik. —

i

gyógyszerész „zum goldenen Reichsapfel“
Bécs, I. Singerstrasse ±5-
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